GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	KÜLTÜR VE MEDENİYETİMİZE YÖN VERENLER I

	SINIF
	5-6-7-8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	2. ÜNİTE: GÖNÜL ERLERİ: ERDEM YOLCULARI

	KONU
	AHİ EVRAN

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	30 Eylül 4 Ekim 2024


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	KMYV.1.2.2. Ahi Evran’ın kültür ve medeniyetimize sağladığı katkıları açıklar.

	Değerler ve beceriler
	Adalet, dostluk, dürüstlük, öz denetim, sabır, saygı, sevgi, sorumluluk, vatanseverlik, yardımseverlik
Eleştirel düşünme, Empati, Kalıp yargı ve ön yargıyı fark etme

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, Soru Cevap, Beyin Fırtınası, Tartışma, Münazara

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Akıllı Tahta, Genel Ağ, Örnek olay incelemesi, Makaleler, Okuma parçaları

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net
	Ahi Evran, 13. yüzyılda Anadolu'da yaşamış önemli bir İslam alimi ve esnaf teşkilat lideridir. Asıl adı Şeyh Nasreddin Mahmud olan Ahi Evran, Ahilik teşkilatının kurucusu olarak bilinir. Ahilik, esnaf ve zanaatkarlar arasında dayanışma, ahlak ve eğitim temelli bir örgütlenme modelidir. Ahi Evran’ın kültür ve medeniyetimize katkıları şu şekildedir:
1. Esnaf Teşkilatı ve Ekonomik Yapı
Ahi Evran, Ahilik teşkilatı aracılığıyla esnaf ve zanaatkarlar arasında adaletli ve disiplinli bir sistem kurmuştur. Ahilik, hem üretim kalitesini artırmayı hem de dürüst ticareti teşvik etmeyi amaçlamıştır. Bu sayede, Anadolu’da zanaatkarlık gelişmiş, ekonomik canlılık sağlanmıştır.
2. Sosyal Dayanışma
Ahilik, toplumsal dayanışmayı güçlendirmiştir. Ahi Evran, yardımlaşma ve kardeşlik esaslarını vurgulamış ve Ahilik kuralları doğrultusunda esnafın sadece ekonomik değil, aynı zamanda sosyal sorumluluklarını da üstlenmesini sağlamıştır. Fakirlere yardım, ihtiyacı olanlara destek verme gibi uygulamalar bu sosyal dayanışmanın göstergelerindendir.
3. Ahlaki Eğitim
Ahi Evran’ın en büyük katkılarından biri de, Ahilik sisteminde eğitim ve ahlaki değerlerin ön planda tutulmasıdır. Meslek sahibi olan herkesin, önce dürüst, ahlaklı ve güvenilir bir insan olması gerektiği vurgulanmıştır. Bu ahlaki eğitim, sadece mesleki becerileri değil, kişisel gelişimi de kapsayan bir süreci ifade eder.
4. Toplumsal Düzen ve Adalet
Ahilik teşkilatı, toplumun düzenini koruma ve adaleti sağlamada önemli bir rol oynamıştır. Ahi Evran, esnafların haksız rekabete, kötü üretime ve sömürüye karşı çıkmalarını sağlamıştır. Ahilik sistemi, üyeler arasında hiyerarşik bir düzen kurarak iş disiplinini ve kaliteyi artırmıştır.
5. Sanat ve Zanaatın Gelişimi
Ahilik sistemi, farklı zanaat ve el sanatlarının gelişmesine olanak sağlamıştır. Ahi Evran, zanaatkarların kendi mesleklerinde ustalaşmalarını ve bu mesleklerin gelecek nesillere aktarılmasını teşvik etmiştir. Bu süreç, özellikle Anadolu’da zanaatların ve sanatın yayılmasına ve korunmasına katkıda bulunmuştur.
6. Şehir Kültürünün Gelişimi
Ahi Evran, şehirlerde Ahilik teşkilatları kurarak Anadolu’daki şehirlerin gelişimine katkıda bulunmuştur. Ahilik, şehirleşme sürecinde esnafların toplumsal hayata katılımını sağlamış ve şehirlerdeki sosyal dokuyu güçlendirmiştir. Bu sayede, şehirler hem ekonomik hem de kültürel anlamda kalkınmıştır.
7. Kadınların Toplumsal Hayatta Rolü
Ahilik teşkilatında kadınlar da önemli bir yer tutmuştur. Ahi Evran’ın eşi Fatma Bacı, Baciyan-ı Rum (Anadolu Kadınlar Birliği) adı verilen bir teşkilat kurmuştur. Bu teşkilat, kadınların da ekonomik ve toplumsal hayata katılmalarını sağlayarak, kadının toplumdaki yerini güçlendirmiştir.
Ahi Evran’ın kurduğu Ahilik sistemi, Türk-İslam kültürünün temel taşlarından biri olmuş, hem ekonomik hem de sosyal hayatı şekillendiren bir model haline gelmiştir. Bu miras, günümüzde bile esnaf ve zanaatkarlar arasında önemli bir değer olarak kabul edilmektedir.
 

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1- Ahi Evran’ın kültür ve medeniyetimize sağladığı katkılar nelerdir? 

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
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Ders Öğretmeni                   						       Gürsel AKPOLAT      
 									           Okul Müdürü
